



భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు)

కేంద్ర కమిటీ

జూలై 16, 2012

సవ్యసాచి పండా పాలకవర్గాలతో గొంతు కలిపి మా పార్టీపై చేసిన విషపూరిత, నిరాధార, బూటకపు ఆరోపణలన్నింటినీ

సిపిఐ (మావోయిస్టు) కేంద్రకమిటీ నిర్వ్వంద్వంగా తిరస్కరిస్తున్నది!

విప్లవ విద్రోహానికై అతన్ని పార్టీ నుండి బహిష్కరిస్తున్నది!

మా ఒడిషా రాష్ట్ర ఆర్గనైజింగ్ కమిటీ (ఎస్ఓసి) కార్యదర్శి సవ్యసాచి పండా మా పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి పేరిట రాసిన 16 పేజీల ఉత్తరాన్ని 14-7-2012న మీడియాకు విడుదల చేశాడు. అందులో అతను పాలకవర్గాలతో గొంతు కలిపి సిపిఐ (మావోయిస్టు)పై, దాని నాయకత్వంలో నడిచే విప్లవోద్యమంపై విషం కక్కుతూ, అభూత కల్పనలతో అనేక నిరాధారమైన, తప్పుడు ఆరోపణలను చేశాడు. పార్టీనీ, విప్లవోద్యమాన్నీ విచ్ఛిన్నం చేసే దుష్ట తలంపుతో అతను ఈ ఉత్తరాన్ని విడుదల చేసి, మార్క్సిజం-లెనినిజం-మావోయిజం సిద్ధాంతాన్నీ, కార్మికవర్గ వాన్ గార్డ్ పార్టీనీ విడిచిపెట్టాడు. పార్టీని విడిచిపెట్టాననీ, సంపూర్ణంగా ప్రజాయుద్ధ పంధాను-విప్లవచరణను వదులుకున్నాననీ బహిరంగంగా ప్రకటించుకుని తన ఆధునిక రివిజనిస్టు రూపాన్ని బహిర్గతపరుచుకున్నాడు. అత్యంత గర్వనీయమైన, నీచమైన పద్ధతుల్లో కుట్రపూరితంగా అతను పార్టీకి, విప్లవానికి, పీడిత ప్రజల, ప్రత్యేకించి ఒడిషా పీడిత ప్రజల విముక్తితో ముడిపడిన మహత్తర ఆశయాలకూ ద్రోహం చేసి, తనను తాను రెనెగేడ్ గా రుజువు చేసుకున్నాడు.

సవ్యసాచి పండా మొదట కొంతకాలం సిపిఐలోనూ, తదుపరి సిపిఐ (ఎం.ఎల్.) (లిబరేషన్)లోనూ పని చేశాడు. అతను విప్లవోద్యమంచే ప్రభావితమై మితవాద అవకాశవాద లిబరేషన్ పార్టీని వదిలి 1998లో సిపిఐ (ఎం.ఎల్.) (పార్టీ యూనిటీ)లో చేరాడు. పార్టీల బక్కత ద్వారా అతను మునుపటి సిపిఐ (ఎం.ఎల్.) (ఫీపుల్స్ వార్)లోనూ, తదుపరి సిపిఐ (మావోయిస్టు)లోనూ కొనసాగాడు. అతను 2003-05 మధ్యలో ఏవోబి ఎస్ జె డెసి సభ్యుడిగా, 2005 నుండి ఒడిషా రాష్ట్ర ఆర్గనైజింగ్ కమిటీ సభ్యుడిగా, 2008 నుండి దాని కార్యదర్శిగా పని చేశాడు. 15 ఏండ్ల కాలం అతను విప్లవ పార్టీలో పని చేసినప్పటికీ ఒక సినలైన కార్మికవర్గ విప్లవకారుడిగా తనను తాను మలచుకోవడంలో విఫలమయ్యాడు. అతని విప్లవ వ్యతిరేక అవకాశవాద రాజకీయ అభిప్రాయాలనూ, ఖైబరలనూ, కార్యచరణనూ అతని తోటి కామ్రేడ్స్, క్యాడర్, సిసి కామ్రేడ్స్ అనేకసార్లు విమర్శించారు. గత సంవత్సరం డిసెంబర్ లో జరిగిన రాష్ట్ర స్థాయి ప్రత్యేక ప్లీనంలో తనపై విమర్శలు వచ్చినప్పుడు కూడా అతను వాటిలో కొన్నింటినీ మాత్రం నామమాత్రంగా ఆమోదించి, మరి కొన్నింటినీ దాటవేశాడు. ఒక నిజమైన కార్మికవర్గ విప్లవకారుడిగా తన తప్పుల్ని నిజాయితీగా గుర్తించి వాటిని సరి చేసుకోవడానికి బదులుగా అతను విప్లవోద్యమాన్ని వదిలి పిరికిపందలా పారిపోయాడు.

తన 16 పేజీల ఉత్తరం నిండా అతను రాసినవన్నీ పచ్చి అబద్ధాలు, వక్రీకరణలు, వాస్తవాల్ని తిమ్మిని బమ్మిని చేసే కుయుక్తులే తప్ప వాటిలో ఇసుమంత కూడా వాస్తవం లేదు. ఇవన్నీ ఒడిషాలోని పార్టీనీ, విప్లవోద్యమాన్ని నీరుగార్చి, విచ్ఛిన్నం చేసి నాశనం చేయాలనే, మహత్తర విప్లవశయానికి అంకితమైన, త్యాగనిరతిగల, నిస్వార్థపూరిత అసన్య త్యాగాలకు వెరవని పార్టీగా, దేశవిముక్తికి అంకితమైన పార్టీగా, పీడిత ప్రజలకు ఆశాజ్యోతిగా మా పార్టీకున్న ప్రతిష్ఠను దెబ్బ తీసి పాలకవర్గాలకు సేవ చేసే తన స్వార్థపూరిత రాజకీయాలను నేరవేర్చుకోవాలనే ఘోరమైన దురుద్దేశంతో రాసినవేననేది బహిరంగ రహస్యమే. విప్లవోద్యమంపై తాము చేసే దుష్ప్రచారానికి సాధికారత సాధించవచ్చుననే భ్రమతో పండాలాంటివారిని పాలకవర్గాలు ముందుకు తేవడం అనేది చరిత్రలో తరచుగా జరుగుతున్నదే. పండాలాంటి అవకాశవాదులను ముందుపెట్టి ఇలాంటి అభూతకల్పనలను విప్లవోద్యమం ఆరంభం నుండి ఎడతెరిపి లేకుండా కామ్రేడ్స్ చారు మజుందార్, కస్తూర్ చటర్జీ తదితర మా నాయకులు చాలామందిపై, పార్టీపై, విప్లవోద్యమంపై శత్రువు గుప్పిస్తూనే ఉన్నాడు.

పండా చేసిన ఆరోపణలలోకీ, వాటికి గల కారణాలలోకీ వెళ్లే ముందు మేం స్పష్టంగా చెప్పదల్చుకున్నదేమంటే మా పార్టీ ఎప్పటికప్పుడు తన కార్యచరణను సరిదిద్దుకుని, మెరుగుపర్చుకుని మరింత ఉన్నత కర్తవ్యాలతో పురోగమించడానికి సమావేశాలు, ప్లీనాలు, కాన్ఫరెన్సులు నిర్వహిస్తుంది. తన తప్పులను గుర్తించి వాటిని విమర్శ-ఆత్మవిమర్శలు, సమీక్షలు, ప్రత్యేకంగా చేపట్టే దిద్దుబాటు క్యాంపెయిన్ల ద్వారా సరిదిద్దుకుంటుంది. ఇది నిరంతరంగా కొనసాగే ప్రక్రియ. ఈ విషయాలన్నీ తెలిసి కూడా పండా తన పదహారు పేజీల బూటకపు ఆరోపణలతో ప్రజల ముందుకు వచ్చాడంటే అతని దురుద్దేశాలు అర్థం చేసుకోవచ్చు. అసలు విషయం ఏంటంటే యిలాంటి ప్రక్రియలో తనను తాను సరిదిద్దుకోడానికి సిద్ధపడకనే అతను పార్టీని వదిలిపెట్టడానికి నిశ్చయించుకున్నాడు.

పండాగారు చేసిన కుళ్లికంపు కొట్టే చెత్త ఆరోపణల జాబితా పెద్దదే గానీ వాటిలో ప్రముఖంగా ముందుకు తెచ్చిన కొన్ని ఆరోపణలు ఇలా ఉన్నాయి:

1. మావోయిస్టులకు మతిలేని హింస, అమాయక ప్రజలను చంపడం మామూలైపోయాయి అమాయక, నిరాయుధ పోలీసులను విచక్షణారహితంగా చంపాలని క్యాడర్‌కు ఆదేశాలిస్తున్నారు. 2. పార్టీలో తెలుగు, కోయ కామ్రేడ్స్ ఆధిపత్యం నడుస్తోంది 3. ఆదివాసులను మావోయిస్టులే అందరికంటే ఎక్కువ దోపిడీ చేస్తున్నారు, వారితో వంట చేయిస్తారు, బరువులు మోయిస్తారు కార్యకర్తలను పండుగల సందర్భంగా కూడా కుటుంబాలను కలవనివ్వరు ఆదివాసీ మహిళల్ని మావోయిస్టులు లైంగికంగా వేధిస్తున్నారు. 4. గణపతి బీభత్సంపై, భయంపై ఆధారపడిన ఒక నియంతృత్వాన్ని స్థాపించాలని చూస్తున్నాడు.

రాజ్యం తనకున్న సకల అస్త్రాలతోనూ తమ హక్కుల కొరకు పోరాడే ప్రజలపై అణచివేతకు పూనుకుంటుంది. ఇక ఆ పోరాటం ప్రజల విముక్తి కోసం, అంటే పీడిత ప్రజల రాజ్యాధికారం కోసం అయినప్పుడు రాజ్యం తీవ్రమైన అణచివేతకే పాల్పడుతుంది. దాని పోలీసు, పారామిలటరీ, మిలటరీలు ముందుండి ఆ దాడిని కొనసాగించగా, దాని ఇతర సకల అంగాలూ ఆ దాడిలో ఒక పథకం ప్రకారం సమన్వయంతో, అత్యంత క్రూరంగా, కుట్రపూరితంగా పాల్గొంటాయి. అందుకని ప్రజలకు ఈ హింసను ఎదిరించడానికి సాయుధ పోరాటం అత్యవసరమౌతుంది. మార్క్సిజం గురించి ఏ, బి, సి, డిలు తెల్పినవారెవరికైనా విప్లవ హింస గురించిన ఈ మౌలిక, ప్రాథమిక విషయం తెలిసే వుంటుంది. మితవాద అవకాశవాద సిపిఐ (ఎం.ఎల్.) లిబరేషన్ పార్టీని విడనాడి విప్లవ పార్టీ పంథాను ఆమోదించి పార్టీలో చేరి, ఐక్యతా కాంగ్రెస్ పంథాను ఆమోదించినప్పుడు పండాకు ఈ పార్టీ పంథా తెలవదనుకోలేం. అయితే పండా పార్టీ నుండి తనను తాను వేరుపరుచుకోవాలనుకున్నాడు కాబట్టి అవకాశవాదంతో మావోయిస్టులది మతిలేని హింస అనీ, అమాయక ప్రజలను చంపుతున్నారనీ విషం కక్కుతూ తను వీటన్నిటినీ వ్యతిరేకిస్తున్నట్టుగా చూపించుకోవడానికి తాపత్రయపడ్డా, తద్వారా భారత రాజ్యం తన విషయంలో దయాపూరితమైన వైఖరిని తీసుకోవాలని ఆశిస్తున్నాడు. ప్రజలను నానారకాలుగా హింసిస్తూ, వారి జీవితాలను సకల పార్కాల్లో నాశనం చేస్తూ, హత్యలు చేస్తూ రాజ్య బీభత్స నిర్బంధకాండని కొనసాగిస్తున్న, దానిలో పాలుపంచుకుంటున్న ప్రభుత్వ సాయుధ బలగాలు, అధికారులు, లక్ష్యణానంద, జగభంధులాంటి వర్గశత్రువులు అతనికి యిప్పుడు హఠాత్తుగా అమాయకులుగా కనిపిస్తున్నారు. పాలకవర్గాల పాదాల వద్ద మోకరిల్లడానికి అతను స్వామికి మించిన స్వామిభక్తిని ప్రదర్శిస్తూ అబద్ధపు కూతల్లో శత్రు దుష్ప్రచారాన్ని తలదన్నుతున్నాడు.

ఒడిషాలో తెలుగు, కోయ కామ్రేడ్స్ ఆధిపత్యం నడుస్తోంది అనే ఆరోపణ చేయడం ద్వారా పండా 'విభజించు, పాలించు' అనే బ్రిటిష్ వలసవాదుల, వారి అడుగుజాడల్లో నడుస్తున్న భారత పాలకవర్గాల అరిగిపోయిన, నీచమైన ఎత్తుగడనే తిరిగి అవలంబిస్తున్నాడు. దీర్ఘకాలిక ప్రజాయుద్ధ పంథాననుసరించి సిపిఐ (మావోయిస్టు) వ్యూహాత్మక దృష్టితో ఒంటరి స్థలాల నుండి దేశవ్యాప్తంగా, చిన్నప్రాంతాల నుండి విశాల ప్రాంతాలకు విస్తరించడానికి చిన్న శక్తి నుండి బలమైన శక్తిగా ఎదుగుతూ అంతిమంగా దేశవ్యాప్తంగా రాజ్యాధికారం స్వాధీనం చేసుకోవడానికి విప్లవోద్యమాన్ని నిర్మిస్తుంది. ఇందుకనుగుణంగా వ్యూహాత్మక దృష్టితో మొదటి నుండి తన శక్తులను వివిధ ప్రాంతాలలో మోహరించి పని చేస్తుంది. స్థానికంగా ప్రజాపునాదిని పెంపొందించుకుంటూ పార్టీనీ, సైన్యాన్నీ అభివృద్ధి చేస్తూ ప్రాంతాలవారీగా అధికారాన్ని స్థాపిస్తుంది. ఈ పంథాలో సాగుతూ వ్యూహాత్మకంగా బలాబలాల్లో మార్పు తీసుకువస్తూ, అంతిమంగా పట్టణాలను చుట్టుముట్టి దేశవ్యాప్తంగా రాజ్యాధికారం స్వాధీనం చేసుకుంటుంది. దీనిని దృష్టిలో పెట్టుకుని మా పార్టీలోని ప్రతి మెంబర్ దేశంలో ఎక్కడికైనా వెళ్లి పని చేయడానికి సిద్ధం కావల్సి ఉంటుంది. అంతేగాక అంతర్జాతీయవాదులైన కమ్యూనిస్టులు ప్రపంచంలోని ఏ దేశానికైనా-ప్రాంతానికైనా వెళ్లి అక్కడి ప్రజలతో భుజం భుజం కలిపి, వారి విముక్తికై పని చేయడానికి సిద్ధంగా వుండాలి. భారతదేశంలో విప్లవ చరిత్రను మొత్తంగా చూసినప్పుడు, తమ ప్రాంతాలనూ, రాష్ట్రాలనూ వదిలి ఇతర ప్రాంతాలకూ, రాష్ట్రాలకూ వెళ్లిన కామ్రేడ్స్ చేసిన దృఢమైన విప్లవ కృషి ఫలితంగానే విప్లవోద్యమం దేశంలోని వేర్వేరు ప్రాంతాలకు విస్తరించింది తెలుస్తుంది. ఆ కామ్రేడ్స్ భాషల్ని నేర్చుకున్నారు, అక్కడి ప్రజల సంస్కృతిని గౌరవించారు, వారితో మమేకమయ్యారు. నూతన ప్రాంతాల్లో నిర్మితమైన ఉద్యమాలు ఇలాంటి కామ్రేడ్స్ సమిష్టిగా చేసిన కృషికి నిదర్శనంగా నిలుస్తున్నాయి. పండా ఈనాడే కాదు, తన సంకుచిత ప్రాంతీయవాద దృష్టివల్ల వేరే రాష్ట్రాల నుండి కామ్రేడ్స్ వచ్చి ఒడిషాలో పని చేయడాన్ని ఎన్నడూ జీర్ణించుకోలేకపోయాడు. ఆ కామ్రేడ్స్ నిస్వార్థాన్ని మెచ్చుకోవడానికి బదులుగా, అతను వారికీ, ఒడియా కామ్రేడ్స్ కీ మధ్య విభేదాలు సృష్టించడానికి కుట్రపూరితంగా ముఠాకోరు పద్ధతుల్లో నిరంతరం ప్రయత్నించాడు. ఉద్యమావసరాల రీత్యా ఇతర రాష్ట్రాల నుండి ఒడిషాలో పని చేయడానికి వచ్చిన కామ్రేడ్స్ విషయంలో అతను ప్రాంతీయ దురహంకారాన్ని ప్రదర్శిస్తూ పెత్తందారీతనంగా, అప్రజాస్వామికంగా, సెక్టేరియన్ గా వ్యవహరించాడు. వాస్తవానికి ఒడియా ప్రజలూ, ఒడియా కామ్రేడ్స్ ఆండ్రప్రదేశ్, రూర్ఖండ్, ఛత్తీస్ గఢ్ రాష్ట్రాల నుండి కామ్రేడ్స్ తమ కోసం, తమతో కలిసి పని చేయడానికి వస్తున్నారనే విషయాన్ని సంతోషంగా ఆహ్వానించారు, ఆ వాస్తవాన్ని ఆమోదించారు. పండాతో వున్న కొద్దిమంది కామ్రేడ్స్ ప్రజాయుద్ధ పంథా గురించి వుసరాలోచించి ఆయన చెప్పన్న అబద్ధాల్ని గ్రహిస్తారనీ, త్వరలోనే అతని కుట్రలను అర్థం చేసుకుని, అతన్ని ఎండగడ్డారనీ ఆశిస్తున్నాం.

విప్లవోద్యమంలో భాగంగా ఆదివాసీల విముక్తి లక్ష్యాన్నే వదిలిపెట్టేసిన పండా మావోయిస్టులచే 'ఆదివాసీల దోపిడీ' గురించి పాలకవర్గ నరహంతకుల్లా మా పార్టీపై ఆరోపణలు చేస్తూ మొసలి కన్నీరు కార్పడం అనేదాన్ని మించిన మోసం మరొకటుండదు. తాను పార్టీలో వున్నకాలంలో ఏనాడూ సమిష్టి శ్రమలో పాల్గొనని పండాగారి కళ్లకు పాలకవర్గాల కళ్లద్దాలు అమిరాక ఆదివాసీ కామ్రేడ్స్ స్వచ్ఛందంగా, అత్యున్నత విప్లవ చైతన్యంతో విప్లవం కోసం తమ శారీరక శక్తినంతటినీ వెలికితీస్తూ పాటుపడ్డం 'మావోయిస్టులు చేసే దోపిడీ'గా కనిపిస్తున్నది. ఇంతకీ మావోయిస్టులు ఎవరు? ఆదివాసులు ఎవరు? పార్టీలోని ఆదివాసీ కామ్రేడ్స్ మావోయిస్టులు కారా? విప్లవాన్ని వీడి పాలకవర్గాల వకలా పుచ్చుకున్న అభినవ అవకాశవాది పండాకు విప్లవోద్యమ రోజువారీ జీవితంలో అవసరం అయ్యే వ్యక్తిగత శ్రమ, సమిష్టి జీవనంలో అవసరమయ్యే సైనిక, టెక్నికల్, ఉత్తతి-అభివృద్ధి, సంక్షేమ తదితర రంగాలలో అవసరమయ్యే శ్రమ, ప్రజా ఉద్యమంలో ప్రజలు చేసే వివిధ రకాల శ్రమ ఆదివాసీ ప్రజలను మావోయిస్టులు చేసే దోపిడీగా కనిపించడం మాకు ఆశ్చర్యం ఏమీ కలిగించలేదు. కార్మికవర్గ పార్టీలో ప్రతి ఒక్కరూ రోజువారీ జీవితంలో భాగంగా తమ, తమ పనులు చేసుకుంటారు. సమిష్టి శ్రమలో పాల్గొంటారు. బరువులూ మోస్తారు. అనారోగ్యంగా ఉన్నవాళ్లకూ, శారీరకంగా

బలహీనంగా ఉన్నవారికీ, ప్రత్యేక పనులు ఉన్నవారికీ ఇతరులు సహాయం చేస్తారు. అసలు ప్రజాసైన్యం అంటేనే ప్రధానంగా అది యుద్ధం చేస్తూనే తనకవసరమైన వంట, బరువులు మోయడం లాంటి అనివార్యమైన పనులను తనకు తాను చేసుకుంటుంది. జాతి, లింగం, ప్రాంతం వగైరా ఎటువంటి భేదాలు లేకుండా ప్రతి ఒక్కరూ ప్రజాయుద్ధంలో పై పనులను చేయాల్సిందే, దేశంలోని వివిధ గెరిల్లాజోన్లలో అలాగే చేస్తూ వచ్చారు, చేస్తున్నారు కూడా. నిజానికి, మావోయిస్టు పార్టీది స్త్రీ పురుషుల మధ్యా, చదువుకున్నవారికీ చదువుకోనివారికీ మధ్య, నాయకులకూ కార్యకర్తలకూ మధ్య తేడాల్ని చూపని ప్రజాస్వామిక, సోషలిస్టు సంస్కృతి. ఆదివాసులు మా పార్టీపట్ల పెద్దెత్తున ఆకర్షితులు కావడానికి ఇది ఒక ప్రధాన కారణం. మా పార్టీ ఇటువంటి సంస్కృతినే పెద్దెత్తున లక్షలాది ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్తున్నది.

పార్టీలోగల మహిళలపై/ఆదివాసీ మహిళలపై మావోయిస్టులు అత్యాచారాలను చేస్తున్నారనే, లైంగికంగా వేధిస్తున్నారనే ఆరోపణల్ని రాజ్యం పదే పదే చేస్తూనే ఉంది. విప్లవద్రోహిగా మారిన పండా పాలకవర్గాల్లాగానే అత్యంత నీచంగా కాకుండా మావోయిస్టులపై మరలా దాడి చేస్తాడు? గతంలో మా పార్టీ అన్నిసార్లు దానికి సమాధానంగా చెప్తూ వచ్చిన జవాబే నేడు ఈ ఆరోపణకు జవాబు. అయితే ఆ ఆరోపణకు అత్యుత్తమంగా జవాబు యిచ్చింది, ఇస్తున్నది మాత్రం వందల సంఖ్యలో పార్టీలో చేరుతున్న మహిళా కామ్రేడ్లు, వేలాది-లక్షలాది విప్లవ మహిళా సంఘాల సభ్యులతోపాటు ఉద్యమ ప్రాంతాల మహిళలూ, నక్కల్బర్గీ నాటి నుండి 45 ఏండ్లుగా పీడిత ప్రజల ముక్తి కోసం తమ ప్రాణాల్ని అర్పించిన వందలాది మహిళా అమరులే.

1925లో భారతదేశంలో కమ్యూనిస్టు పార్టీ ఏర్పడినప్పటి నుండి ఇప్పటివరకు చూసుకుంటే, 90 ఏండ్లకు పైబడిన భారత కమ్యూనిస్టు ఉద్యమ చరిత్రలో ప్రజలతో, వారి సంస్కృతితో, ప్రజాజీవనానికి సంబంధించిన అన్ని పార్టీలతో కమ్యూనిస్టు పార్టీ యితగా మమేకం అయినది గత పాతికేళ్లుగానే అంటే అతిశయోక్తి కాదు. మా పార్టీ మమేకం అవ్వడమే కాదు ప్రజా జీవనంలోని రాజకీయ, సాంస్కృతిక పార్టీలలోని ప్రగతిశీల అంశాలన్నిటినీ ఎత్తిపట్టి, వాటిని తనలో లీనం చేసుకుని, వాటిని మరింత అభివృద్ధి చేసి విప్లవకరంగా మారుస్తున్నది. కార్యకర్తలు పండుగలకు ఇండ్లకు పోతామంటే పార్టీ వెళ్లనివ్వడం లేదని రాష్ట్ర ఆర్గనైజింగ్ కమిటీ కార్యదర్శిగా బాధ్యతలు నిర్వహించిన పండాగారు ఆరోపణ చేయడాన్ని విప్లవ ప్రజానికం ఎలాగూ నమ్మరు గానీ విప్లవోద్యమ వాస్తవాలతో అంతగా పరిచయం లేనివారికి విప్లవ పార్టీ ఇంత ఘోరంగా వుంటుందా అనే భావం కలిగించడానికి అవకాశవదంతో చేసిన దాడికి ఇది మరొక నిదర్శనం మాత్రమే.

గణపతి బీభత్సంపై, భయంపై ఆధారపడిన నియంతృత్వాన్ని స్థాపించాలనుకుంటున్నారు అనే ఆరోపణ ఎంత హాస్యాస్పదమైనదంటే నిజానికి దానికి వివరణ కూడా అవసరం లేదు. సిపిఐ (మావోయిస్టు) ఒక బూర్జువా పార్టీలాంటిది కానే కాదు. అది దేశంలోని నేటి అర్ధ వలస, అర్ధ భూస్వామ్య రాజ్యాన్ని విప్లవ హింస ద్వారా ధ్వంసం చేసి, నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవ అధికారాన్ని, అంటే కార్మికవర్గ నాయకత్వాన, కార్మిక-కర్షక సమైక్యత పునాదిపై ఆధారపడిన నాలుగు వర్గాల - కార్మిక, కర్షక, పెట్టిబూర్జువా, జాతీయ బూర్జువా వర్గాల - ప్రజాస్వామిక నియంతృత్వాన్ని స్థాపించడాన్ని తక్షణ లక్ష్యంగా, తర్వాత సోషలిజం, కమ్యూనిజం స్థాపనను అంతిమ లక్ష్యంగా నిర్ణయించుకుంది. ఈ విషయం పండాగారికి తెలియదేమీ కాదు. పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్యం ముసుగులో దేశంలో కనీవినీ ఎరుగని నిరంకుశ పాలనను చెలాయిస్తున్న, సామ్రాజ్యవాదులతో మిలాఖతు అయిన దళారీ నిరంకుశ బూర్జువా, భూస్వామ్య వర్గాల నియంతృత్వ వ్యవస్థతో రాజీపడి అందులో స్థానం సంపాదించుకునే స్వార్థపూరిత ఉద్దేశంతోనే పండా కామ్రేడ్ గణపతిపై, మా పార్టీపై తప్పుడు ఆరోపణను చేస్తున్నాడు.

వాస్తవానికి, పండానే ఒడిషాలో తన నియంతృత్వాన్ని స్థాపించాలని ప్రయత్నిస్తున్నాడు. రాష్ట్ర ప్రత్యేక ప్లీనంలో చేసిన సమీక్షలను, నిర్ణయాలను చూసిన అతను పార్టీ క్యాడర్ ఇకనెంతమాత్రం తన పెత్తనాన్ని అంగీకరించడానికి సిద్ధంగా లేరనే విషయాన్ని గ్రహించాడు. వారు అతని పెత్తందారీ వ్యవహారాన్ని, ఇతర రాష్ట్రాల కామ్రేడ్స్ పట్ల అతని అప్రజాస్వామిక, సెక్షేరియన్ వైఖరినీ విమర్శించారు. తన పెత్తందారీ పద్ధతుల్ని ఇకనెంతమాత్రం కొనసాగించడం వీలుకాదని గుర్తించిన ఈ అవకాశవాది పార్టీని విడిచిపెట్టాలని నిర్ణయించుకుని అప్పటి నుండి అందుకవసరమైన సన్నాహాల్ని రెట్టించాడు.

నిజానికి, రాష్ట్ర స్థాయి ప్రత్యేక ప్లీనం ముగిసాక అతను ఒడిషా రాష్ట్ర ఇన్‌ఛార్జి సిసి కామ్రేడ్‌ను కాంటాక్టు చేయడమే మానివేశాడు. అప్పటి నుండి, దాదాపు అర్ధ సంవత్సరంపాటు అతను తన ప్రకటనల్లో, ఇంటర్వ్యూల్లో పార్టీపై విషాన్ని కక్కుతూ వచ్చాడు. అది పార్టీలో రాజకీయ, నిర్మాణపరమైన సమస్యల్ని సృష్టించి, ఒడిషా ఉద్యమానికి తీవ్ర నష్టాన్ని కలిగించింది. ఎందుకంటే అతను వాటిలో స్పెషల్ ప్లీనం నిర్ణయాలకు, పార్టీ పంథాకూ, విధానాలకూ వ్యతిరేకమైన వైఖరులను తీసుకుంటుండేవాడు. తన నాయకత్వంలో ఇటలీ పర్యాటకులను బందీగా పట్టుకున్న సందర్భంలో అతను పచ్చి అవకాశవాద పద్ధతులకు పాల్పడ్డాడు. అతను మొత్తం ఒడిషా రాష్ట్రానికంతా ఏకపక్షంగా కాల్పుల విరమణ ప్రకటించాడు. కానీ నిజానికి ఒడిషా-దాని సరిహద్దులలోని గణనీయమైన ప్రాంతాల్లో రెండు రాష్ట్ర సరిహద్దు పార్టీ కమిటీలు పని చేస్తున్నప్పుడు అతను అలా ప్రకటించడం సరైంది కాదు, అలా మిగతా రెండు కమిటీలకూ ఆదేశాలిచ్చే అధికారమూ అతనికి లేదు. తాను ఏకపక్ష కాల్పుల విరమణ ప్రకటించాక ఏఓబి కామ్రేడ్స్ ఒక ఎంఎల్ఎని బందీగా పట్టుకున్న ఒక ఎస్ఐని చంపిన సందర్భంగా అతను ఏఓబి కామ్రేడ్స్‌ను బహిరంగంగా విమర్శించడమే కాక వారికి చంపడం ఫ్యాషన్ అయిపోయింది అనేంతదాకా వెళ్లాడు.

ఒడిషా ఎస్ఐని పరిధిలోని మొత్తం పార్టీ చేసిన సమీక్షల్ని పక్కకు బెట్టి, వర్గశత్రువులైన లక్షణానంద, జగబంధుల్ని ఖతం చేయడం తప్పు అని ప్రకటించేశాడు. శత్రువుతో చేయి కలిపి కామ్రేడ్ నిఖిల్ పేరిట ప్రకటనలు ఇస్తూ వేర్వేరు సముదాయాల నుండి, వేర్వేరు రాష్ట్రాల నుండి వచ్చి పని చేస్తున్న కామ్రేడ్స్ మధ్య విభేదాల్ని సృష్టించే ప్రయత్నం చేస్తూ ఒక విషపూరిత క్యాంపెయిన్‌ను మొదలుపెట్టాడు. పండా పార్టీని వీడి వెళ్లిపోతాడనీ, కొత్త గ్రూపును ఏర్పరుస్తాడనీ మీడియాలో వరుసగా కథనాలు వెలువడుతుంటే నిరంతరం మీడియా సంబంధంలో వుండే పండా ఎటువంటి వివరణ ఇవ్వకపోవడం అనేది యాదృచ్ఛికంగా జరిగినది కాదు. అతను ప్రత్యేక ప్లీనం తర్వాత నుండే పార్టీని వదిలిపోవడానికి పథకరచన చేస్తూ,

అవకాశవాద పద్ధతులకూ, విచ్చిన్నకర కార్యకలాపాలకూ బాహాటంగా పాల్పడ్డాడనేది స్పష్టమైపోయింది. తన దిగజారుడుతనానికి పరాకాష్టగా అతను చివరికి పార్టీని వదిలిపోయాడు.

ఒడిషా ఉద్యమ క్రమంలో ముందుకు వచ్చిన కొన్ని రాజకీయ సమస్యలపై పండా మితవాద అవకాశవాద వైఖరిని తీసుకుని చివరికి దీర్ఘకాలిక ప్రజాయుద్ధ పంథాని తిరస్కరించే రివిజనిస్టు స్థాయికి దిగజారాడు. అతని సెక్రెటరీయన్, బ్యూరాక్రటిక్, అతిప్రజాస్వామ్య, క్రమశిక్షణారాహిత్య, మూఠాతత్వ, నిర్మాణరాహిత్య, కెరీరిస్టు, కీర్తికందూతి ధోరణులు ఒడిషా పార్టీకి, ఉద్యమానికి చాలా తీవ్రంగా నష్టం కలిగించాయి. అతను సుఖమైన జీవితాన్ని కోరుకునేవాడు, అతనిలో కష్టపడేతత్వం కూడా ఉండేది కాదు. సంఘటితక్రమంలో వున్న ఒడిషా రాష్ట్ర పార్టీకి, రాష్ట్ర ఆర్గనైజింగ్ కమిటీకి తీవ్ర నష్టాలు కలిగిన పరిస్థితిని, సిసిపై శత్రుదాడి కేంద్రీకృతమై తీవ్ర నష్టాలు కలిగిన పరిస్థితిని ఈ అవకాశవాది రాష్ట్రంలో విచ్చిన్నకర కార్యకలాపాలు కొనసాగించడానికి వినియోగించుకున్నాడు. వీటన్నింటికి మూలం వ్యక్తిని కేంద్రంగా నిలిపే అతని శృతి మించిన వ్యక్తివాదంలో ఉంది. వీటితో పాటు విప్లవోద్యమంపై సామ్రాజ్యవాదుల, ప్రత్యేకించి అమెరికా సామ్రాజ్యవాదుల పూర్తి మద్దతుతో భారత పాలకవర్గాలు కొనసాగిస్తూ వచ్చిన విప్లవ ప్రతీకూతుక యుద్ధంలో 2009 మధ్య నుండి ఆపరేషన్ గ్రీన్ హాంట్ పేరిట గణనీయమైన మార్పు వచ్చింది. అప్పటి నుండి మా ఉద్యమంపై దేశవ్యాప్త, బహుముఖ, భారీ సైనికదాడి కొనసాగుతున్న నేపథ్యంలోనే పండా దిగజారుడుతనాన్ని, విద్రోహాన్ని చూడాల్సి ఉంటుంది. ఈ దాడిలో పార్టీకి దేశవ్యాప్తంగా తీవ్రమైన నష్టాలు జరిగాయి. ఒడిషాలో వర్గపోరాటం ఇప్పటికీ బలహీనంగానే వున్నప్పటికీ అది కూడా ఈ దాడికి తీవ్రంగానే గురయ్యింది. 2010 చివరి నుండి అది తీవ్రమైన నష్టాల్ని చవిచూసింది. ఈ దాడి యింకా తీవ్రతరం కానుంది. మన దేశంలోంటి వెనుకబడిన దేశాల సహజ సంపదలనూ-ముడి వనరుల్ని దోచుకోవడానికి తమకు అడ్డం వచ్చే ప్రతి సంస్థనూ, ప్రజలనూ అణచివేయడానికి ప్రధాన కారణం బహుళజాతి, దేశ దళారీ కార్పొరేట్ ప్రయోజనాలే. ప్రపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థని చుట్టుముట్టిన ఆర్థిక సంక్షోభం ఎంత తీవ్రతరమైతే దాని నుండి బయటపడ్డానికి విప్లవ పార్టీపై, దాని నాయకత్వంపై, పీడిత తాడిత ప్రజలపై కొనసాగించే దాడిని వారు అంతగా తీవ్రతరం చేస్తారు. విప్లవ పార్టీ నాయకులెవరికైనా గానీ ఇటువంటి నేపథ్యంలో విప్లవోద్యమాన్ని నడపడం అంటే కత్తి మీద సామే. నిజమైన పార్టీ నాయకులెవరైనా దేశంలోనూ, ప్రపంచంలోనూ నెలకొన్న అద్భుతమైన విప్లవ పరిస్థితులను ఉపయోగించుకుని ప్రజలను రాజకీయంగా సంసిద్ధం చేస్తూ, ప్రజాయుద్ధాన్ని అభివృద్ధి చేయడానికి, విప్లవానికి అనుకూలంగా మలచడానికి కృషి చేస్తారు. అందుకు విప్లవ సిద్ధాంతం పట్ల నిబద్ధత, గట్టి పట్టుదల, సాహసోపేతంగా నిర్ణయాలు తీసుకోవడం, పార్టీని, ప్రజాసైన్యాల్ని, ప్రజలనూ ఏకతాటిపై కదిలించడం, త్యాగనిరతి అవసరమౌతాయి. విప్లవ అవసరాలకూ, కర్తవ్యాలకూ అనుగుణంగా తనను తాను మలుచుకోవడానికి, పార్టీని మలచడానికి ఉక్కులాంటి సంకల్పం అవసరమౌతుంది. ఇటువంటి లక్షణాలు ప్రదర్శించలేనివారు విప్లవానికి నాయకత్వాన్ని అందించడంలో విఫలమౌతారు లేదా అశక్తులవుతారు. అలాంటివారిలో కొందరు యుద్ధరంగం నుండి పిరికిపందలగా పారిపోతారు లేదా శత్రుపంచన చేరిపోతారు. దీన్ని కప్పిపుచ్చుకోవడానికి ఈ అవకాశవాదులు, విప్లవ ద్రోహులు పాలకవర్గాల కొమ్ము కాస్తూ పార్టీపై, నాయకత్వంపై అన్ని రకాల ఆరోపణలను చేస్తారు. మా పార్టీ చరిత్రలోనే కాకుండా వివిధ దేశాల విప్లవాల్లో గతంలోనూ ఇటువంటి రెనెగేడ్లు వుండినారు, పండా అలాంటివారిలో చివరివాడూ కాదు.

పై విషయాలన్నిటినీ దృష్టిలో వుంచుకుని, అతనిపై వచ్చిన ఆరోపణలన్నిటినీ రాజకీయపరంగా అతని ముందు ఉంచి, అతనికి తన తప్పుల నుండి బయటపడ్డానికి అవకాశం ఇస్తూ అతన్ని సరిజేసేందుకు మా కేంద్రకమిటీ ప్రత్యేక కృషినారంభించింది. కానీ రాష్ట్ర ప్రత్యేక ప్లీనం తర్వాత నుండి అతను సంబంధిత సిసి కామ్రేడ్తో సంబంధాలు తెంచుకొని వరుసగా పార్టీపై, ఉద్యమంపై, నాయకత్వంపై బాహాటంగా దాడి చేస్తూ వచ్చాడు. వీటన్నిటి పరాకాష్టగా అతను ఈ విషపూరితమైన లేఖను మీడియాకు విడుదల చేయడం ద్వారా తనను తాను రెనెగేడ్ గా రుజువు చేసుకున్నాడు. అందువల్ల మా కేంద్రకమిటీ సవ్యసాచి పండాను పార్టీ నుండి బహిష్కరిస్తూ, ఆ విషయాన్ని ఒడిషాలోని మా పార్టీ కామ్రేడ్స్ అందరికీ, విప్లవ ప్రజానీకానికంతటికీ, దేశంలోని మొత్తం విప్లవ క్యాంపుకూ తెలియజేస్తోంది.

పండా మా పార్టీ, ఉద్యమం, నాయకత్వం పట్ల తీసుకున్న శత్రుపూరిత అవకాశవాద వైఖరిని, పాలకవర్గ అనుకూల, ప్రజావ్యతిరేక వైఖరులను ఖండించాలనీ, అతన్నీ, కుళ్లికంపు కొట్టే అతని ఆధునిక రివిజనిస్టు రాజకీయాలనూ, అతను చేసిన ఆరోపణలనూ తిరస్కరించాలని ఒడిషా కామ్రేడ్స్ కూ, ప్రజాసంఘాలకూ, విప్లవ-ప్రజాస్వామిక ప్రజానీకానికి మేం విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాం. సాటిలేని విప్లవ మొనగాళ్లుగా తమను తామే చాటుకునే, పాలకవర్గాలచే అలా ఫోకస్ చేయబడే ఇటువంటి రెనెగేడ్లు చరిత్ర పెంతుకుప్పల మీదకు విసిరివేయబడతారనీ, నిజమైన విప్లవ పార్టీ, దాని నాయకులూ, దాని నాయకత్వంలోని విప్లవ ప్రజానీకమూ అసమాన ధైర్యసాహసాలతో పెనుతుఫానుల మధ్యనుండి అంతిమ విజయంకేసి అప్రతిహతంగా పురోగమిస్తారనీ చరిత్ర అనేకసార్లు రుజువు చేసింది. పండాలాంటి కుహనా విప్లవకారులు కాదు, ప్రజలే చరిత్ర నిర్మాతలు. ఒడిషా పేరు చెప్పుకుని పబ్బం గడుపుకుంటూ పాలకవర్గాల పాదసేవలో తనివితిరా మునిగిపోయే పండాలాంటి ద్రోహుల్ని ఒడిషా విప్లవ ప్రజానీకం తప్పకుండా తిరస్కరిస్తారనీ, సిపిఐ (మావోయిస్టు) నాయకత్వంలో ఒడిషా కామ్రేడ్స్, అశేష పీడిత ప్రజానీకం విప్లవ మార్గంలో పయనిస్తారనీ మా పార్టీ సంపూర్ణ విశ్వాసంతో ఉన్నది.

Anand

(ఆనంద్)

పొలిట్ బ్యూరో సభ్యుడు, మధ్య రీజనల్ బ్యూరో కార్యదర్శి
కేంద్ర కమిటీ తరఫున,
నీ వీ ఐ (మావోయిస్టు)